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A magyarországi zsidóságot kutató történészek és szociológusok hagyományosan a "zsidókról"
szólnak, holott az általánosítás egy hamis androgén képet alkot a zsidó közösségről. A magyar
társadalom tudatában - a nemi megkülönböztetést elhanyagoló nyelvi struktúrák ellenére -
rögzült az általános felfogás, hogy a férfiak a vallási elsőbbség jogán képviselik a szóban forgó
kultúracsoportot. A nőt a társadalomtörténeti diskurzus kellékként használja. Ezért a nő leírása
a férfi értékek és vágyak tükrében történik. A női ábrázolás pozitivitását például szinte kizárólag
a (férfiak és intézményei iránti) hűség-skálán mérik. A művelt nőt természetellenesnek,
veszélyesnek és nem-nőiesnek minősítik, miközben a nőiesség hagyományos fogalmát
ugyancsak a férfiak hozták létre mintegy magatartási elvárásként a nők számára. Vagyis a
nőiesség nem egy biológiai, hanem társadalmi eredetű, közelebbről meg nem határozható
tartalom. Ennek attribútumai a leíró személy ízlésétől, vagy az adott kultúra kommunikációjától
függnek.

  

 

  

...

  

 

  

A zsidó nőkutatást a megalapozott társadalmi kritika, a judaizmus alapos ismerete és sajátos
zsidó nyelve jellemzi. Szinte nincs is olyan zsidó feminista- vagy gender-írás, amelyben ne
találkoznánk az egész zsidó kultúrát jellemző szókinccsel (az olyan fogalmakkal, mint
holocaust, zsidóüldözés, antiszemitizmus, ortodox, askenáz, szefárd, Kabbala, tikkun olam
stb.), valamint a tórai és a talmudi idézetekkel. Ezzel a feminista szerzők határozottan a
zsidóságra helyezik a hangsúlyt.

  

 

  

...
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A pesti zsidó társadalomra a bécsi és a berlini viszonyok kétségtelenül nagy hatással voltak,
noha a korabeli társadalmi igényekhez való alkalmazkodás Pesten lassúbb volt. Úgy tűnik
azonban, hogy a női és férfitársadalom szétválása általában jellemezte a zsidóság
polgárosodását. Ebben a nyelvi szokások is nagy szerepet játszottak. Miközben a zsidó férfiak
mind szélesebb körben használták a német nyelvet, amelynek elterjedésére a németországi és
az osztrák új zsidó liturgiai normák is ösztönöztek, a nők inkább a jiddis vallási irodalomhoz
ragaszkodtak. Így a nők körében elterjedt Cene Rene is csak a 20. században jelent meg
német nyelvű feldolgozásban. A Tkhines (kérőimák) is jiddis nyelven jelentek meg, pedig éppen
ez az irodalom tartalmazta a nyilvános vallásgyakorlás háttérébe szorult nők vallási vágyait.

  

 

  

...
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